



# 有多大的船，咱就有多大的码头

## 山东发文锚定建设世界级港口群 青岛港世界一流海洋港口建设位居前列、晋位升级

本报8月18日讯 日前，山东省印发《山东省世界级港口群建设三年行动方案(2023-2025年)》，18日上午，山东省政府新闻办在青岛前湾联合集装箱码头内举行省政府政策例行吹风会解读《行动方案》。值得注意的是，此次是山东创新新闻发布制度后，首次将吹风会设在现场。

“世界上有多大的船，山东就有多大的码头。”甫一开场，山东省副省长、省政府党组成员范波介绍道，山东是经济大省、人口大省、文化大省，也是海洋大省，截至2022年底，山东沿海港口生产性泊位638个，总通过能力达10.2亿吨。拥有20万吨级及以上大型泊位25个，规模居全国沿海地区首位，拥有全球最大的矿石码头、原油码头、集装箱码头和邮轮专用码头。

2022年8月，国务院印发《关于支持山东深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展的意见》，明确推动青岛港和日照港、烟台港等加快建设世界一流海港。



青岛港自动化集装箱码头。

今年7月，国家相关规划赋予了山东沿海港口群与京津冀沿海港口群、辽宁沿海港口群协同合作，共同打造环渤海世界级港口群的重大使命。这为山东省加快现代化强省建设、打造对外开放新高地提供了重大机遇，意义重大、影响深远。

范波表示，山东将坚持思路举措创

新，全面系统谋划山东省世界级港口群建设，突出战略引领和改革创新，构建以青岛港国际枢纽海港为中心，日照港、烟台港国家主要港口为两翼，威海港、潍坊港、东营港、滨州港地区性重要港口为支撑，与津冀苏辽港口紧密合作互动的发展格局，为引领带动山东半岛

城市群和黄河流域高质量发展、促进国内国际双循环提供强力引擎。

根据《行动方案》，到2025年，沿海港口货物年吞吐量突破20亿吨，集装箱吞吐量突破4000万标准箱，新增新兴技术应用示范场景30个、自动化泊位5个，争取获评中国绿色港口、亚太绿色港口12个，沿海港口运营领域企业安全生产信用A级及以上企业占比超过50%，外贸航线总数达到278条、内陆港总数达到50个、集装箱海铁联运量达到420万标准箱，港口能力规模、服务效率、智慧绿色发展水平全球领先。青岛港世界一流海洋港口建设位居前列、晋位升级，日照港、烟台港加快建设世界一流海洋港口，其他港口发展水平整体跃升。

为确保实现各项目标任务，《方案》从工作机制、规划支撑、政策引导、人才保障等4个方面明确了具体保障措施。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 推窗能见绿 出门就入园

### 平度市在公园城市更新中不断创新设计 打造亲民绿地空间



航拍平度现河公园。

本报8月18日讯 “三面环水一面山，一条玉带穿中间。”俯瞰平度城，映入眼帘的便是一条贯穿城市的“玉带”——现河，两岸则是四季层次分明、视觉错落有致的沿河景观生态廊道。与城南2020公园相贯穿呼应，形成平度城所特有的城景相融、功能丰富、开放共享的绿色空间，致力为市民实现“推窗见绿，出门入园”的公园城市建设图景。

近年来，平度市重点实施了以现河为主轴线的生态整治工程，拓展了“可进入、可参与”的绿色开放空间。依据河道地形和水流条件，沿河岸增加观花观叶乔灌木，提高绿化覆盖率；增设休闲广场、亲水平台20余处；建设两岸滨水绿道10余公里；增设彩虹桥、网红打卡墙、彩绘、河岸亮化等特色景观；筹备全民健身步行、现河夜市、“城市记

忆”照片展等活动，唤醒场地机能、增加空间吸引力，重建区域内生态系统，打破线性通行空间的枯燥感，绘就出“河畅、水清、岸绿、景美”的生态绿轴。

平度市在公园城市更新中不断创新设计，通过线性林荫廊道将一组近距离的口袋公园串联，并借助穿城水系在其周围拓展公园绿地，直接扩大公园绿地总面积、提高绿地可达性，使各绿地不再完全孤立，逐步形成以现河为轴线、现河公园为核心的北部公园体系、2020公园为核心的南部片区公园体系，实现“一轴两环”的公园城市建设布局。目前已完成现河公园、2020公园、现河桥头口袋公园的串联和天津路、厦门路、现河两岸的连接，让老百姓进一步感受到“300米见绿，500米见园”的居住环境。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 王璐）

## 打通基层党员培训“最后一公里”

### 莱西市首家村级党校南墅镇东石新村党校揭牌

本报8月18日讯 近日，莱西市第一个村级党校——南墅镇东石新村党校正式揭牌启用。新村党校的启用，有效打通了基层党员培训教育的“最后一公里”，推动全镇基层党员干部教育培训工作逐步向纵深发展。今年以来，南墅镇通过开展形式多样、内涵丰富的党员教育培训活动，打造党员学习、人才培养新阵地，推动党员教育培训走深走实，为乡村振兴蓄力赋能。

近年来，南墅镇东石新村坚持以党建引领推进乡村振兴各项事业蓬勃开展，先后获得“山东省干事创业好班子”“青岛市基层党建示范点”“山东省乡村振兴示范创建村”等多项荣誉。

南墅镇东石新村党校的启用，把村级党校建设成为党员学习新理论、提升新技能的重要阵地，使党校建设、党员教育培训延伸到党员“家门口”，让农村

基层党员培训更接地气，基层党建工作组织生活、政策宣传、人才培养的平台。同时，东石新村党校将深化实施党员村民代表责任制，通过“制度+平台”，努力将东石新村党校打造成为传播党的思想、贯彻党的方针、落实党的政策、树立党的形象、发挥党员作用、密切党群关系的新课堂、新阵地。

南墅镇党委将积极依托村级党校平台，整合优势资源，开拓发展思路，根据实际情况建立“农民夜校”“流动党校”，实现培训方式更经常、更灵活、更多元，推动学习生产两手抓、两不误、两促进，充分发挥村级党校乡村治理人才培养、助力乡村振兴技能培训等方面的作用，积极建设成为党员教育培训基地，全力为乡村振兴蓄力赋能。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 吕文波 郑海晶）

## 树百强 育千规 链万企

### 胶州市发布“十大行动”促进民营经济高质量发展

本报8月18日讯 18日上午，2023年上合新区“树百强、育千规、链万企”促进民营经济高质量发展动员会议在胶州市召开。会上，胶州市为上合新区优秀企业家和“专精特新‘小巨人’企业”“省瞪羚企业”“省首台套技术装备企业”“工业赋能场景示范项目”等4类先进企业颁奖，近期已累计发放奖励资金9400余万元，以真金白银礼遇“城市合伙人”。

现场发布的《关于开展“树百强、育千规、链万企”十大行动促进民营经济高质量发展实施方案》，从倍增计划、创新领军企业培育等十个方面支持企业发展；公布的《胶州市产业链供应链协作配套产品推荐目录》，将引导企业互为上下游、形成产业链，推动地需地产、地产地用。

胶州市工业基础雄厚，产业门类齐全，按照现行的国民经济行业分类来看，胶州市规模以上工业企业涵盖41个工业行业大类中的31个，拥有工业企业1.5万余家，规模以上工业企业达到929家，居山东省县级市首位，是全球最大的冷藏箱研发制造基地，亚洲最大的船用锅炉制造基地，国内最大的电力装备、钢结构、轮胎数字化装备制造基地，胶州先后获评山东省民营经济高质量发展先进县、山东省工业强县。

胶州市从供给侧和需求侧组织梳理、编制而成的《产业链供应链协作配套产品推荐目录》，涉及38个行业460家企业2000余个产品（项目）。今年以

来，已开展“暖心助企”“我为企业找订单”产品供需对接系列活动，组织开展智能家居、食品等4个行业供需对接会，为我市60家企业拓展订单约4.21亿元。

“大会充分体现了对民营企业的重视，对民营企业家的厚爱，点燃了民营企业的创新热情，也更加坚定了民营企业的创业信心。”青岛达能环保设备股份有限公司董事长王勇说，下一步将持续加大研发投入强度和人才吸引力，积极响应“一带一路”倡议，融入上合示范区建设，聚焦节能设备制造技术最前沿，争创国际一流的节能环保设备整体解决方案提供商。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 刘伟 栗坤）

### 新闻延伸

## “树百强、育千规、链万企”十大行动

- 开展“倍增计划”行动
- 开展创新领军企业培育行动
- 开展产业集群跨越行动
- 开展工赋上合数字赋能行动
- 开展创新创业生态优化行动
- 开展品牌引领行动
- 开展资本赋能行动
- 开展民营企业全生命周期服务行动
- 开展民营中小企业纾困帮扶行动
- 开展优化营商环境行动

## 通告

因青岛市地铁9号线一期工程土建施工2标段03工区正阳东路站主体结构施工，2023年7月15日至2026年1月30日期间，需临时占(掘)用正阳东路(王沙路)部分既有机动车道、非机动车道及人行道，为确保施工及行车安全，请途经车辆减速慢行。

特此通告!

青岛市城阳区公路事业发展中心  
青岛市公安局城阳分局  
2023年7月10日

## 通告

因青岛市地铁9号线一期工程土建施工2标段03工区铁骑山出入段线电力管施工，2023年8月20日至2023年8月25日期间，需临时占(掘)用玉皇岭路(玉皇岭路与正阳东路交叉口北40米)部分既有机动车道、非机动车道及人行道，为确保施工及行车安全，请途经车辆减速慢行。

特此通告!

青岛市城阳区惜福镇街道办事处  
青岛市公安局城阳分局  
2023年8月19日